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ti parasztpárt nralma letünt és 

kormány vasárnap délben tény- 

benyujtotta lemondását a király- 

EZsSŐ uralkodó a lemondást természete- 

ta és vasárnap délután óta foly- 

allgatások a király előtt, azonban 

dig még nincsen uj kormánya az or- 

k Az uralkodó vasárnap este Ducá- 

ott megbizást azzal a feltétellel, hogy 

yba igyekezzék belevonni Goga 
t és Bratiana Györgyöt. óhaja a 

hogy a két liberális párt egye- 
és a mostani kormányválságot tar- 

re alkalmasnak. Duca azonban sem 

sem Bratianu Györggyel nem tu- 
vezni és igy a király tegnap 

folytatta a Etanácskozó kihallgatáso- 

Vaida nem ajánlott 
r ol y király vasárnap délelőtt ér- 
meg Bukarestbe és a kabinetiroda 

közöltette Vaid 2 Sándor minisz- 

Elegy órára tüzte ki. Vaida autója 

dott időben pontosan állott meg 

i palota előtt és néhány pilla- 

a a miniszterelnök már az 

odó előtt volt, A ihallgatás alig 

bt percet vett igénybe. 

aida átnyujtotta a kormány 

ndását, amit a Hirály elfo- 

dott és az ügyek vitelével az 

i kormány kinevezéséig a tá- 

; ő miniszterelnököt bizta meg. 

hangatás után Vaida nem nyilat- 

délután kezdte meg a ki- 

kormány megalakitására vo- 

ációs targyafasokat. 

k Titulescu külügyminiszter 

uralkodó elé délután három- 

megjelent Titulescu és a kérdé 

nére mindössze ennyit mondott: 

király kegyes volt kihallgatáson 

és a Ferdinand-rendnek a gyé- 

m sikerült 
kormány al 

maga helyett utódot 

Duca megbizatása személyi feltételekkel 
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kat. A jelen helyzet ugy mutatja, hogy 

tiszta liberális kormány alakulására aligha 

van kilátás, de az uralkodó nem mondott 

le arról, hogy sikerülni fog Duca mellé a 

kormányba más pártállásu politikusokat is 

belevenni. A főudvarnagyi hivatal egyre 

küldi még szét a meghivókat az egyes poli- 

füikusokhoz a király előtt való megjelenésre. 

Hogy a tárgyalásoknak ma meglesz-e a 

kellő eredménye, az még nem bizonyos. A 

kormányválság eseményei gyorsan követik 

egymást és egy-egy kihallgatás nyomán 

ujabb és ujabb lehetőségek vetődnek fel- 

szinre. Ejszaka jelentik, hogy mégis Duca 

vezetése alatt tiszta liberális kormány van 

előtérben. 

kozott az ujságirók előtt, ellenben ki- 

hajtatott Cotrocenibe, ahol ebédre Má- 

ri a anyakirályné vendége volt. A király 

a lemondeott kormány valamennyi tag- 

ját az ujonnan alapitott Vulturul Roma- 

niei érdemrenddel tüntette ki. Délután a 

Vaida-kormány tagjai utolsó miniszter- 

tanácsukat tartották, amelyen Vaida is- 

mertette a lemondás történetét. 

Politikai körökben élénken kommen- 

tálták azt a tényt, hogy kihallgatása 

után Vaida nem nyilatkozott és nem 

mondotta meg, hogy kit ajánlott utód- 

jának. Azt is beszélik, hogy Vaida egy- 

általán senkit nem ajánlott a királynak, 

hanem ezt rábizta az uralkodó belátá- 

sára. 

tüntetni. 
Esa válság megoldása? - kérdez- 

ték az ujságirók. 

ritulescu erre a kérdésre nem vála- 

szolt. 

A külügyminiszter után Po pci icio 

István kamarai elnök, majd Costa- 

chescu szenátusi elnök járultak az 

uralkodó elé. Mindketten a parlamenti 

helyzetről informálták a királyt. 

Hogy ajánlottak-e valakit az 
uralkodónak, miniszterelnökké 
való kinevezésre, azt homály 

A törvényhozás két elnökének kihall- 

gatása után a pártvezérek a következő 

sorrendben jelentek meg audiencián: 

rasztpárt vezetője, majd az agrárszö- 

csoport részéről Florescu. A király- 

uca a liberális párt elnöke. Bra- 

P i a nu György az ifju liberális párt el- 

nöke, G og a Oktavián a nemzeti agrár- 

párt vezére, Junian a radikális pa- 

vetség nevépen Argetoianu, a pa- 

rasztpárt részéről Lu p u Miklós dr., a 

konzervativ párt részéről Filipescu 

Grigore, végül az Omul Liber politikai 

től kijövő politikusokat az ujsagirók 

sorra ostromolták kérdéseikkel, de 

egyiktől sem tudtak kielégitő választ 

kapni. 

Duca azt mondotta, hogy erős 

pártkormányt ajánlott az ural- 

kodónak, Lupu volt a legbőbe- 

szédübb és azt mondotta, hogy 

választási kormányt ajánlott a 

királynak. 

Lupu csodálkozását fejezte ki azon is, 

hogy a király nem fogadta kihallgatá- 

Politikai körökben nyomban látták a 

helyzetet, hogy a megoldás igen nehéz, 

mert kevés kilátás van arra, hogy Duca, 

Goga és Bratianu György között az 

együttmüködést meg lehessen teremteni. 

Erről sokat tanácskoztak az egyes politi-
 

kai körökben és egyuttal megtárgyalták 

Vaida lemondásának kulisszatitkait is. 

Eszerint Vaida a királynak ajánlotta a 

parlament feloszlását, alkotmánymódo- 

sitást és alkotmányozó nemzetgyülés 

összehivását. 

Vaidának ugyanis az volt a ja- 

vaslata, hogy az államproblé- 

mák megoldására vonatkozólag 

uj módozatok szükségesek. A 

király azonban ezt nem fo- 

gadta el. 

Hétfőn délelőtt Duca felkereste Bra- 

tianu Györgyöt. A látogatás mindössze 

Duca a látogatás után az ujságir
ók 

ménytelen volt. Duca erre Goga laká
- 

sára ment, ahol a két politikus félórán 

keresztül tanácskozott. Duca távozása 

után Goga a következő nyilatkozatot 

tette: 

szenkeszrőség És KIADÓMIWATAL: 

szenrevonY-ren 4. TEL 2-52 

Fagyos találkozás a két liberális vezér között 

Goga másodszor is a királynál volt 

előtt kijelentette, hogy látogatása ere
d- 
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son Cuzat és Codreanut Ugyan 

csak választási kormányt ajánlott a ki 

rálynak Argetoianu is. 

A kihallgatásuk sorában Floresci 

után szünet állott be és Dumitrescu 

Puiu, a király magántitkára közölte, 

hogy az uralkodó este tiz órakor ujból 

Ducat fogadja kihallgatáson. 

Duca vasárnap este pont tiz órakor, 

miután előzetesen behatóan tanácsko- 

zott párthiveivel, jelent meg másodszor 

az uralkodó előtt. Ez a ihallgatás más- 

fél óra hosszáig tartott és mikor Duca 

féltizenkettőkor ujból megjelent a kirá- 

lyi palota előtt, az ujságiróknak ezeket 

mondotta: 

- Megbizást kaptam őfelsé- 

gétől, hogy a kormányt alakit- 

sam meg Goga Oktavián és 

Eratianu György urak bevoná- 

sával. Hétfőn délutánig fentar- 

tottam magamnak a jogot a 

végleges válaszadásra. 

tizenöt percig tartott. Bratianu Győrgy 

környezetéből kiszivárgott hirek szerint 

a két politikus találkozása igen fagyos 

volt. Duca közölte Bratianu Györggyel 

hogy a király kivánságára felkéri a kor 

mányban való részvételre és a két libe 

rális párt egységének helyreállitására. 

Beavatottak szerint Bratianu ezt a vá- 

laszt adta: 
- Az ön pártjában ellenté 

tes áramlatok vannak és ezek 

miatt lehetetlennek tartom, 

hogy a gyors megoldásra váró 

gazdasági és pénzügyi intézke- 

dések egyetértéssel megoldha- 
tók legyenek. Ami viszont a 

párt egységének helyredliifésá reállitását 

ieti, azt a mai vezetés mell 

nem tartom lehetségesnek. 

pban való részvételre. Rövid 
dolkodási időt kértem. 

a kombinációk, szó volt arról is, 

Duca felkért a kormány- 
kal diszitett nagykeresztjével ki- Averescu marsall a néppárt elnöke, 

Angelescu és hivei elszakadnak D 
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állott a királyi palota bejáratában, 

Hidolgozásu fotókat, családi és 

Az igazi fénykep 

cától és ebben az esetben Bratianu 
György pártja alakitja meg a kormányt. 
CGosga Oktavián tegnap délután négy 

órakor másodszar jelent meg kihallga- 
táson a király elütt és ez a kihallgatása 
délután háromnegyed ötig tartott. Ami- 
kor kijött, az ujságirók kérdésére, ezek- 
kel a kurta szavakkal válaszolt: 

-Addig nem nyilatkozom, 
amig Ducával nem beszéltem. 

CGoga azután Duca lakására hajtatott. 
A látogatás azonban mindössze pár per- 

Az utca is beleszólt a politikába és az ellentétes pártállásu 
csoportlokat rendőrkordon segitségével kellelt elválasztani 
Amikor a fővárosban futótüzként ter- 

jedt el a hire, hogy Bratianu György 
után immár Goga Oktavián is végleges 
visszautasitást adott Ducának, az izga- 

lom tetőpontra hágott. A kávéházakban, 
az utcákon, de leginkább a királyi pa- 
lota előtti téren óriási tömeg verődött 
össze és hevesen taglalta a politikai es- 

hetőségeket. A tömeg torlódása hat óra 
tájbaa már olyan óriási volt, hogy a 
rendőrség a balesetek elkerülése végett 
kénytelen volt a Calea Victoriein a köz- 
lekedést elzárni. Szükségessé vált azon- 
ban más intézkedések megtétele is. Az 
óliberálisok, az ifjuliberálisok és gogis- 

ták is, akik addig, amig pártvezéreik 
együttmüködésére a lehetőség fenfor- 
eott, békésen állottak egymás mellett a 
téren, most egyszerre szembefordultak 
egymással, szidták egymás pártvezéreit, 
amiért nem akarnak megegyezni. 

A kormánytalakitó Duca. 

A hangulat olyan izzó volt, 
hogy az ellenfeleket csendőrsé- 
gi és rendőrségi kordonnal kel- 
lett egymástól elválasztani. 

Hat órakor jelent meg Duca autója 
a királyi palota előtt. Az óliberálisok a 
maguk kordonja mögül lelkesen élje- 
mnezték Ducát, mire a másik kordonon 
belül levők viszont Gogát és Bratianu 
Györgyöt éltették és igyekeztek az óli- 
berálisokat tulkiabálni. Duca bement a 
királyi palotába és kihallgatása hat órá- 
tól közel nyolc óráig tartott. Ezalatt a 
kivülálló tömeg fölváltva éljenezte Du- 
cát, Gogát és Bratianu Györgyöt. Oly- 
kor-olykor a változatosság kedvéért 
fölhangzott egy-egy gyér éljen Lupura 
is. 

Duca tiz perccel nyolc óra előtt meg- 

ahová beengedték az ujságirókat is, 
akiknek Duca a következőket mondotta: 

- Jelentést tettem az ural- 
kodónak azokról a tárgyalá- 

sokról, amelyeket Bratianu 

Onnek még nincs jú fényképe? 
A ló fénykép a legérdekesebb 
ajándék. 

A Rencskevics modern fotó műterem 
Erztébetváros, Telekház-tér i 

késziti a legmodernebb, csodás 

gyermek felvéleleket a leg- olcsóbb áron 

ták Schönberg Ignác devizőrt, aki ár- 

cig tartott. Amikor Goga távozott, az uj- 
ságirók figyelmeztették Gogát arra az 
igéretére, hogy Ducával való tanácsko- 
zása után fog nyilatkozni. Duca erre a 

következőket mondotta: 
- Duca ajánlatát elutasitot- 

tam. Az elutasitás okairól majd 
későbben, esetleg a válság el- 
intézése után fogok nyilatkozni. 

Az ujságirók másik csoportja viszont 
Ducát rohanta meg és felvilágositást 
kért tőle, hogyan áll a Gogával való kor- 

Györggyel és Goga Oktaviánnal 
folytattam és közöltem a tő- 
lük kapott válaszokat is. Az 

uralkodó válasza erre az volt, 

tovább folytatja a tanácskozó 
kihallgatásokat. 

Tegnap este kilenc órakor az udva 
nagyi hivatal politikai körök várakozása 
ellenére közölte, hogy a király több ki- 

hallgatást nem tart és hogy kedd déli 
12 órára ujból Ducát kérette maga elé. 

Egyes politikai körök vélemé- 
nye szerint ez azt jelenti, hogy 

a válság immár elintézést nyert, 
mert a király Ducát fogja vég- 

legesen megbizni a kormány 
megalakitásával és ez a kor- 

mány tisztára liberális lesz. 
Valószinü, hogy ebben az esetben Duca 

mányalakitás lehetősége. Duca a kérde- 
zősködőknek ezeket mondotta;: 

Coga visszautasitotta a 
kormányban való részvételrfe 
vonatkozó ajánlatomat. Kije- 

llentette, hogy intranzigens 
nemzeti porgramján nem haj- 
landó változtatni. Hangsulyoz- 
ta, hogy nem hajlandó semmi- 
féle programatikus áldozatra, 
csak azért, hogy uralomra 
jusson. 

ben ugyancsak holnap sor kerül az uj 
kormány eskütételére. A parlament fel- 
oszlatásáról szóló dekrétumot, amely a 
miniszterelnökségen már készen áll, a 
király mellett már Duca jegyzi. Duca 
az éj folyamán tárgyalásokat folytat 
azokkal a politikusokkal, akiket kor- 
mányába meg akar nyerni. 

rendkivüli kiadásában ismertette ezt az 
ujabb fordulatot és hozzátette, hogy 

amennyiben Duca vállalkozása 
nem sikerülne, ugy Anghelescu 

elnökletével alakul meg az uj 
liberális kormányy 

Este tiz órakor a királyi palotának a 
Calea Victorieire néző összes ablakaiban 
kialudt a fény és a kiváncsi emberek 
ezrei eltávoztak. Ma délig ujabb tág 

még holnap a király elé terjeszti a 
maga kormánylistáját és ebben az eset- ] 

Az oroszok lelőttek kilent 
A távoli Keleten olyan események 

játszódtak le, amelyekből arra lehet 
következtetni, hogy Japán és Oroszor- 

szág között immár a háboru elkerülhe- 
tetlen. Vladivosztoki jelentés szerint 
ugyanis a város és környéke fölött nagy 
japán repülőraj jelent meg, amely ellen 
azonnal müködésbe léptek az orosz el- 
háritó ütegek. Az ágyuzás eredménnyel 
járt, mivel az oroszoknak sikerült ki- 
lenc japán repülőgépet lelőni. A kilenc 
japán repülőgép elpusztult. A kilenc re- 
pülőgépen husz pilóta volt, akik közül a 
legtöbben azonnal meghaltak, a többiek 
pedig sulyos sebesülten orosz fogságba 

kerültek. A japánok vesztesége ugyanis 
a kilene repülőgépen kivül két kisebb 
hadihajó is. Ezek a vladivosztoki kikö- 
tőben voltak, amelyet az oroszok több- 
szöri felszólitására sem voltak hajlan- 

A temesvári törvényszék tegnap folytatta 
a tárgyalást a Szerb Takarékpénz- 
tár bünös bukásának ügyében. Kihallgat- 

tatlanságát hangoztatta és tagadta azt, 
hogy jogtalanul vett fel pénzeket. 
Schönheim Pét p volt igazgató, akit 

azzal vádolnak, hogy jogtalanul vett fel 
nagyobb összeget, kijelentette, hogy ez té- 
vedésen alapszik, mert semmiféle olyan ösz- 
szeget nem vett fel, amire nem volt joga. ő 
maga is két millió lei saját pénzt veszitett 
az intézetnél. 
Manolesecu Emil kijelenti, hogy a 
Szerb Takaréknál mint levelező dolgozott és 
már állásánál fogva sem követhette el a :Roncskevicstől! 
sikkasztást, amivel vádolják. 

................ 

és a levegőbe rünifettek két janán hadihajót 

...... 

Sorra tagadják bűnösségüket a csufos 
végüű Szerb Takarékpénztár 

bűnügyének vádlottai 

mondhatott. Igy tehát őt nem is lehet fele- 

tere van a találgatásoknak: vajjon mi 
lesz végleges elintézése a válságnak. 
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KMdüct az ocosz-ianán hátaru 

japán repülőgénei! 

dók elhagyni. Az oroszok erre két japán 
hadihajót a levegőbe röpitettek. 
A vladivosztoki események hirét To- 

kióból még nem erősitették meg. Bizo- 
nyos azonban, hogy Japán az oroszok- 
nak ezt a cselekedetét nem fogja türni és 
megtorlást fog venni magának. Most 
már több mint valószinü, hogy Japán 
valóban hadüzenet nélkül támadja meg 
Oroszországot, mint arról már szó volt. 
Talán néhány nap mulva Azsia keleti 
része már véres események szinhelye 
lesz. 

Pekingi jelentés szerint Japánnak 
sikerült magának az orosz-japán kon- 
fliktus esetére Kina semlegességét bizto- 
sitani. Ennek ára fejében Japán szerző- 
désileg kötelezte magát, hogy öt hegy- 
szorost, amely stratégiai és gazdasági 
szempontból igen fontos, visszaad Kiná- 
nak. 

Löwinger, a Szerb Takarékpénztár 
volt igazgatója tett azután vallomást a 
bank ügyviteléről. Kijelenti, hogy semmi- 
féle visszaélést nem követett el, de nem is 
tett olyan intézkedéseket, amelyekkel az 
intézetet meg lehetett volna kárositani, 
mert neki az igazgatósági üléseken nem is 
volt szavazati joga, hanem csak véleményt 

lősségre vonni. Mindent Hauska Rezső 
igazgató csinált és az felelős az ügyvitelért. 
A biróság kérdésére azután kijelentette, 
hogy Rajna-Rosenthal és Hauska 
igazgatók üzelmeiről közelebbit nem tud. 

A Dimineata tegnap este tiz órakor 

gyei prefektus egyben a kormán, 
exponense is. Erre való tekintette 
Koriolán dr. vármegyei prefektus, n 
megkapta az értesitést 
bukásáról, táviratilag azonnal 
a belügyminiszteriumba lemon 
torontálmegye vezetését tegr 
belügyminiszterium meg 
cu Gyula dr. alprefektus vette a 
Koriolán dr. prefektus teg 
ugyan a prefekturán, de hivata. 
nem fogadott senkit és aktákat n 
A városnál a változás természe 
hamarosan meglesz és minden 
szerint az uj kormány feloszlat 
rott és más városokban is a váro 
kat és ideiglenes bizottságokat ne 

örök nyugalomra Wen d t Lipótot, 
mesvári kávéstársadalom népszerü 
belvárosi római katolikus tem 

Ferch Mátyás kanonok végezte 
tartást és bucsuztatta az elhunyta E 
mető halottasháza előtt felállitott 
az elhunyt sok pályatársa, ismerői 
rátja és egykori vendégeinek sora ál 
rül. Megjelent a temesvári vendég 
kávésok ipartársulatának vezetőség 
számban, az ipartársulati zászló al 
sorakoztak Mednyánszky István 
Becsky Dezső főtitkár, Kazanics 
Kemény Béla, Scheer József, May 
mond, Kocsonyay János, Gombás 
Scháffer József, Somogyi Károly 
számosan a szakma tagjai közül. 
ott voltak Beitz Miklós, BEreuer Mih 
bestyén Béla, Szilágyi Akos dr, BPi 

dr. Balázs Emil dr., Schwarz Györg 
Merkler Rezső dr., Kemény János dr 
ring Gusztáv, Mangold Sándor. Süss 
dr., Jahn Ferenc, Nagy László, Gokl 
la, Sonnenfeld, Delbi Fülöp, Novot 
ményseprőmester, Augenstein, 1 
Béla, Kutterer István, Fekete Mihá 
busnik Ágoston és még igen sokan. 
eseeseseseoesseeDeLE 

A Sziv utca 
szivtiragéd 

Budapesten tegnap-este a Sziv- 
szám alatti ház egyik harmadik emel 
kásában véres dráma játszódott le, 

kásban évek óta lakott özvegy H 
Róbertné Hedvig nevü leányával, aki 

czeg Hédi néven tagja az egyik bud, 
szinháznak. A családnál lakott Honi 
zső, 25 esztendős magántisztviselő, mi 
azonban augusztusban összeveszett He! 
néval és elköltözött. A szive azoni 

ször visszavezette Herzognéhoz, m 

szeretett a szép Herczeg Hédibe. 
este Honig Dezső ismét megjelent 
utcai lakásban és azt a kérését tol 
hogy szeretne visszaköltözni, He. 
azonban ebbe nem egyezett bele, sőt 

sitotta udvarlóját. Honig Dezső erre 
várt feleletre revolvert rántott és 
fogta a leányra. Az anya kétségbee. 
koltással ugrott a leánya elé, hogy 
ját testével megvédje. A revolv 

egymás után eldördült és Herzog 
holtan esett össze. Honig Dezső éri 
maga ellen irányitotta a revolvert, 
azonban csütörtököt mondott. i 
kiszaladt a folyosóra és a harmadik 

ről levetette magát az udvarra, ahol h 
terült el. Zsebében apjához cim 
levelet találtak, amel 
Herczeg Hédi 

agyonlövi a leán A tárgyalás folytatását november 18-ra 
halasztották el. lesz 

a 



dés igy hangzott: 
et férfi, néemet nő, helyesled a 
kormány politikáját és haj- 

y azt saját felfogásodnak és 
atodnak tekinteni és ezt ünne- 

megvallani? 
a kérdésre Németország negy- 

ijó választója közül 40,588.804 

álaszolt, ami kilencvenöt száza- 
nt.Nemmel szavazott 2,100.181, 

il 750.061 szavazat érvénytelen 

szavazással egyidejüleg megtar- 
asárnap a német birodalomban 
arlamenti választásokat is. A 

szocialisták 42,975.009 szavazat 
,626.647 szavazatot kaptak, a 

zavazat érvénytelen volt. 

nemzeti szocialisták igy meg- 

pták a birodalmi gyülés vala- 
nyi hatszázhatvan mandá- 

ler kancellár a választás után 

ztumot intézett a német néphez, 

n kijelentette, hogy a szavazás- 

zeredménye megerősiti a jövőbe 

tét. Göbbels propagandami- 
szintén köszönetet mondott a vá- 

ieredményért Németország népé- 

kijelenti, hogy ez az eredmény 

ik belpolitikai szempontból jelent 

dkövet, hanem nagy jelentősége 

ipolitikai tekintetben is. 
j birodalmi gyülés csupa tetterős, 
Hfiatalság. A képviselők átlagos ko- 

harminc és negyvenöt év között 

A legidősebb képviselő Litz- 
ntábornok, aki nyolcvanhárom 

a legfiatalabb a maga huszonhat 

Mdejével Schirach Waldur. 

Németország örvendezik s zászló- 

adn uszik. 
lémet ujságok a legteljesebb öröm 

n irnak a választásról. A Deut- 

01 mMeitung szerint a vasárnap megmu- 

af6úlnogy a nemzeti forradalom győzel- 

Montag megállapitja, hogy a 
jes 

ersaillesi világba való betörés 

került és hogy a békeszerző- 
reviziója most már nem 

maradhat el. 

rancia lapok azt beismerik ugyan, 

a választás titkos volt, azonban 
élik, hogy a választókra mégis 

oltak bizonyos erkölcsi nyomást. 

cho de Paris igen harcias és azt a 

st intézi Macdonald angol mi- 

erelnökhöz, hogy még mindig az a 

nye, hogy a békeszerződések ha- 

ányainak keresztülvitele háboru 

lesz lehetséges? 
Victoire szerint a versaillesi 

ődés katonai határozmá- 

ak semmi ereje nincsen 

, mert Németország elég 

talmasnak érzi immár magát 

ra, hogy követelje a béke- 
reviziót. 

etországban vasárnap a választás 

épszavazás csendben és méltóság- 

folyt le. Az egyetlen zavaró je- 

Dortmundban fordult elő. 

egkisérelték a kommunisták, hogy 

ven millió szavazat helyeselie ütler allülkál 
u ui Mrodatmi gyűlés összes mandátumait 
a menmieti szocialisták kanták 

A német nénszavazás és választás eredménye 
e 

űl 

lár tegnap délben meglátogatta Hin- 

denburg, birodalmi elnököt és jelen- 

tést tett neki a népszavazás és a válasz- 

tás lefolyásáról. 

Hindenburg köszönetét fejezte 

ki a kancellárnak a német egy- 

ség helyreállitásáért és egyben 

gratulált is a választás eredmé- 

sikerült többeket letartóztatni. Amikor 

a rendőrségre vezették őket, egyikük 
szökést kisérelt meg. Minthogy többszöri 
felszólitásra sem állott meg, utána lőt- 

tek. Az egyik lövés talált és azonnali ha- 

lált okozott. 
Erdekessége különben az uj német bi- 

rodalmi gyülésnek az, hogy egyetlen női 

tagja sincsen. A megválasztott képvise- nyéhez és nyugodt lefolyásá- 

lők valamennyien árják. Hitler kancel- hoz. 
.................. .

.................... 

Kinzókamrát valósitott meg a lelketlen 
detektiv a nagybányai rendőrségen 

November 14-től kezdve a 

Lucie Englisch 
a legujabb kiváló német 

vigjátékban: 

légcsab- 
kisasszony 

Szereplők: 

KURT VESPERMANN 
GEORGIA LIND 

JULIUS FALKENSTEIN 
Rendezte: CARL BOESE 

Serafoleanu volt nagybányai, 

jelenleg szatmári detektiv holmi vere- 
kedésből kifolyólag letartóztatta és be- 

vitte a nagybányai rendőrségre Lupsa 

György, tizenkilenc éves bányamunkást. 

Lupsát három napig tartották a rendőr- 
ségen és ezen idő alatt kegyetlenül 

megkinozták. A szatmári törvényszék 

most tárgyalta az ügyet, melyre tanu- 

ként megjelentek Lupsa szülei is. A ta- 

nuk egyöntetüen a legsulyosabb vallo- 

tották és ugy pofozta Serafoleanu de- 

tektiv, hogy a szája beszakadt. Nagy 

János királyi ügyész szigoru büntetést 

kért a vádlottal szemben, hogy példát 

állitsanak a jövőre nézve ezeknek a lel- 

kiismeretlenül tulkapó hivatalos köze- 

geknek. A biróság Serafoleanut 5000 

lei fő- és 2000 lei mellékbüntetésre itélte 

hivatalos hatalommal való visszaélés és 

könnyü testi sértés miatt. Az ügyész 

Fox- és Paramount- 
Kiegészitésül: 

hetihiradó 

Előadások: 5-7-9 órakor. 
Vasárnap: 3-5.7-9 órakor. -0- 

lútőkonycelu teadélután 
sulyosbitásért, a védő pedig felmentés- 

ért felebbezett. 
aasasaesseses8esessesesesesg

e 

mást tették. A megkinzott Lupsa azt 

állitotta, hogy talpánál fogva felakasz- 
............

. 

fiz állampolgácságától megiosztott 'Gövét Gusztáv 

mát a hkatmadik sürgető peticiót intézi 

a Népszövetséghez 
harmadik peticiót intézzen a Népszövet- 

séghez. Kéri, hogy ügyére vonatkozólag
 

mondják ki a sürgősséget és hivatkozik
 

arra, hogy a sziléziai zsidók ügyében is 

kimondták a sürgősséget. Rajta kivül 

azóta a román hatóságok több más em- 

bert is megfosztottak román állampol- 

gárságától és ha az ő esetében elvi dön- 

tést hoznak, ugy több más exisztenciát 

is megmentenek. Beadványához csatolt
 

olyan iratokat is, amelyekkel bizonyitja,
 

Ismeretes, hogy Kövér Gusztáv dr. 

biharmegyei földbirtokos és vármegyei 

nagytanácsi tagot a belügyminiszter 

megfosztotta román állampolgárságá- 

tól. Néhány nap mulva pedig Kövér 

Gusztáv drt áttették a határon. Kövér 

Gusztáv dr. a román biróságok előtt in- 

ditott pert a belügyminiszter ellen, 

ezenkivül pedig a genfi Népszövetséghez 

is fordult. Május 13-án és junius 28-án 

a Népszövetséghez intézett beadványait 

még mindig nem intézték el és ez kész- 
hogy előzetesen román állampolgárságát 

tette Kövér Gusztávot arra, hogy most elismerték. 

egesesessEEYELEsEEEEsEsE
mese9e ......

.... 

Magyarország a béke és a munka
 

eszközeivel, az alkotás fegyvereive
l 

kiván ünnepelni 

az ujkisodai oltáregyesület rendezéséhen 

Az ujkisodai katolikus oltáregyesület va- 

sárnap délután a Hegedüs-féle vendég- 

lőben sikerült jótékonycélu teadélutánt ren- 

dezett. Az összejövetelen ott voltak nem- 

csak Ujkisoda, hanem Temesvár katolikusai 

közül is igen sokan. A papság közül megje- 

lentek Kayser Lajos prelátus, Eerc h 

Mátyás apátkanonok, Metzger Márton 

dr. prépostplébános, Páter Kerl Norbert 

szalvatóriánus rendfőnök, T ó t h Lajos pia- 

rista gimnáziumi igazgató, Páter Kasso- 

vicz László, Frigyér Iván és mások. 

Jelen voltak a temesvári jótékony nőegyle- 

tek vezetőségi tagjai közül dr. Baltescu Já- 

nosné, Blejan Viktorné, Küchler Gyuláné, 

özv. Borsiczky Ottóné, dr. Balázs Emilné, 

Kuttyné, Frigyér Imréné, dr. Karsay Zol- 

tánné, dr. Buro Péterné, Tótváradi Kornis 

Ida és Alisz, Goklerné Hipp Alisz, Becsky 

Dezsőné, Marczy Mihályné, dr. Schweiger 

Béláné, Anea Rémuszné, Panajoth István- 

né, Radiszlovichné, Forgács Mátyásné, Pod- 

horszky Gyuláné, Vuchetieh Dóra és még 

sokan mások. A teán kivül a közönség si- 

keres müsort is kapott, amelynek kereté- 

ben Süveges Aranka operaénekesnő éne- 

kelt, Reichardt Kató és Rózsi Szent Er- 

zsébet melódrámát adtak elő, Katreiner 

A Gömbös Gyula magyar minisz- 

terelnök által létesitett nemzeti egység 

pártja - miután Magyarország na- 

gyobb városaiban sorra megtartotta 

már a maga népgyüléseit - vasárnap 

Budapesten tartotta meg zászlóbontá
- 

sát. A népgyülésen negyvenezer ember 

gyarországi népgyülések történetében. 

A megnyitó beszédet Sztranyavsz- 

kySándor volt államtitkár tartotta, aki 

után Gömbös Gyula - akit megérkezé- 

sekor egetverő éljenzés fogadott - fej- 

tette ki a nemzeti egység programját. 

A magyar miniszterelnök beszédét 

szágbeli kormányokat, akik ugy tarta
- 

nak ünnepélyeket, hogy katonaságot, 

tankokat és repülőgépeket vonultatnak 

föl. Magyarország a béke és a munka 

Julákat osztogassanak. Ezek közül ván ünnepelni. A magyar élet számára 

jelent meg, ami páratlan dolog a ma- 

azzal kezdte, hogy nem utánoz más or- 

eszközeivel, az alkotás fegyvereivel ki- 

Vilmosné Mécs és Ady verseit szavalta. A 

rendezést Venczelly Józsefné vezetésé- 

vel az oltáregyesület nőtagjai végezték. 

legfontosabb a nemzetközi szerződések 

megváltoztatása és azért azt kormány-
 

zati programmá tette. Szükség van rá, 

hogy mindenki összefogjon a közös 

munkában és kerülje mindazt, ami
 szét- 

választást idézhet elő. Megértéssel kell 

kezelni a munkáskérdést is, amely nem 

maradhat meg továbbra is egyszerü 

rendőri kérdésnek. Meg kell szünni a 

felekezeti torzsalkodásoknak, mert ez
ek- 

nek nem szabad szétbontaniok többé a
 

magyar testet. Meg van róla győződve,
 

hogy a magyar tehetségek a nemzet 

boldogulása terén csudákat fognak c
si- 

nálni. Végül kijelentette, hogy azt, am
it 

tesz, nem ő cselekszi, hanem a nemzet. 

Huszár Aladár főpolgármester, 

akit Gömbös felkért Budapesten a ne
m- 

zeti egység pártja ügyeinek vezetésére,
 

szólalt föl azután, majd Sztranyavszky 
Sándor zárószavaival a népgyülés vé- 

get ért. 

Magyar Kisebbség. Jakabffy 

Elemér dr. nemzetvédelmi folyóiratának 

most jelent meg a legujabb száma. A 

fizenkettedik évfolyamában levő Mag: 

Kisebbség ezuttal is egész sorát közli 

érdekes cikkeknek, amelyek a kisebb 

élet problémáinak megvil : ra 

natkoznak. A Magyar Kisebbség, 

havonta kétszer jelenik meg és am 

goson van, készséggel küld 
dőknek mutatványs mot. 

karbantartjuk, süket csövelt ulakra 
féljük, akkumulátorát töltjük csekély 

di ellen 

Józselváros, Bul, Carol 13. Telefon 



4. OLDAL 

Trinlelő felvonulás 
olyt le Auszíria területen a siatárium 

ellenére 
Ausztriában mint jelentettük 
két nap óta statárium van. Ennek 
ellenére a szociáldemokraták vasárnap 
élben tüntető felvonulást rendeztek, 

amelynek résztvevőit a rendőrök gumi- 
potokkal verték széjjel. Kétszázhuszon- 
öt tüntetőt letartóztattak. Ezek között 
volt Adler Frigyes dr, a második 
internationale főtitkára, aki apja halá- 
lának tizenötödik évfordulójára érkezett 

Bécsbe. Adler Frigyesről megállapitot- 
ták, hogy tévedésből tartóztatták le és 
nyomban szabadlábra helyezték. A kor- 
mány rendeletére a bécsi egyetemeket 
két napra bezárták. Innsbrucki jelentés 
szerint Bregensben éjszaka ismeretlen 
tettesek R u p p előljáró háza ellen bom- 
bamerényletet követtek el. A merény- 
lők valószinüleg nemzeti szocialisták 
voltak. A ház fala több helyen megre- 
pedt. A Heimatdienst egyik emberét, 
King Eduárdot meggyilkolták. A ha- 

x 

a munkáspávi 
Az angol munkáspárt parlamenti 

frakciója tegnap délután terjesz- 
tette elő bizalmatlansági inditvá- 
nyát a Ma cdonald-kormány el- 
len ennek leszerelési politikája 
miatt. A bizalmatlansági inditvány 

megállapitja, hogy az angol kor- 
mány politikája Genfben nem tük- 
rözteti vissza az angol nép erős ki- 
vánságát, hogy nemzetközi leszere- 

Bizalmatlanságot szavazott 

................. 

Temesváci előadáó a kolozsvári átlésen 

Macdonaldnak 
lési egyezményt hozzanak létre. Az 
inditvány főleg azt veti a kormány 

szemére, hogy az eredeti Macdonald- 

tervet felhagyta. 

Macdonald válaszában hangoz- 
tatta ragaszkodását a Népszövet- 
séghez és leszögezte továbbá, hogy 
a genfi cárgyalások alapját ezután 
is az angol leszerelési terv képezi. 

Kolozsvárott tegnap a Ma gyar 
Párt országos elnöki tanácsa Beth- 
1en István gróf elnöklete alatt ülést tar- 
tott, amelyen rajta kivül jelen voltak tóságok egész sereg nemzeti szocialis- Sándor József, Jakabff y Elemér tát vettek őrizetbe. dr, Inczédy-Joksman Ödön, eseeessesesseesesesYYEEEY0L 

z m A magyatság kövébő 
? a magyatság számáta 

A Magyar Fárt gyárvárosi tagozata eb- 
ben az évben is nagyszabásu gyermekfelru- 
házási akciót szervez. Ennek javára a jövő 
szombaton, november 18-án este a Buziási- 
uton levő Arnolad-féle vendéglőben disz- 
nótoros vacsorát rendeznek. Ezt december 
eléjén még egy vacsora is követi. ezenkivül 
pedig a cél érdekében gyüjteni is fognak. 

A Magyar Leányegylet az idén is kará- 
ssonyi felruházási mozgalmat indit és ez- 
ért már most fordul kérő szóval a jószívü 
emberekhez, hogy tehetségükhöz mérten tá- 
mogassák ezt a nemes akciót. Adományok, 
ruhák és egyebek a leányegyletnek a Ma- 
gyar Ház földszinti egyesületi helyiségében 
adhatók le. 

November 19-én délután öt órai kezdet- 
tel kulturdélutánt rendez a Magyar Párt 
józsefvárosi tagozata és a szabadfalusi if- 
jusági csoport. A kulturdélután a józsef- 
városi Forgács-teremben lesz. 

Szabadfalu magyar ifjusága dicséretes 
szorgalommal kiveszi részét a magyar kul- 
turmunkából. Eddig is már több értékes 
kulturelőadást rendeztek, amelyeknek soro- 
zatát a jövő vasárnap, november 
19-én délután hat órakor folytatják. Ezut- 
tal külturdélutánjukat a józsefvárosi Bem- 
utcában levő For gács-féle teremben 
tartják meg, mivel arra számitanak, hogy 
előadásuk iránt nemcsak Ujszabadfalu, ha- 
nem a város magyarsága is érdeklődést 
tanusit. Mindjárt le is szögezhetjük, hogy 
erre az érdeklődésre teljes mértékben rá- 
szolgálnak. A kulturdélutánon a megnyitó 

beszédet Kovács Béla dr., a Magyar Párt 
józsefvárosi tagozatának elnöke tartja. 
Utána a Glória-dalegylet Le viczky 
György karnagy vezénylete alatt elénekli 
Pogatschnigg Guidó ismert temesvári 
zeneszerzőnek Esti dal cimű kórusát. Un.- 
gár Adolf dr.a Magyar Párt bánsági tago- 
zatának alelnöke előadást tart a magyar it- juság kulturális feladatairól. Cset e Idikő 
szólótáncot, Weszel y Pál pedig éneket 
ad elő. Mindkét számot Bild Ottó kiíséri 
zongorán. Bild Ottó ezenkivül elszavalja 
Mécs Lászlónak A királyfi három bánata cimü költeményét. Mecher Jánosné ma- gyar műüdalokat énekel, majd Zichy Géza 

szerenádjával, amelyet a Glória férfikara énekel, véget ér a kulturális délután. Belép- tidij nincsen és az előadáson minden érdek- 
lődőt szivesen látnakk. 

lan kedvezményt nyujt előfizetőinek. Ebben 
a kedvezményben a régi és uj előfizetők 
egyformán részesednek. A mai nehéz gaz- 
dasági viszonyok között meg akarjuk köny- 
nyiteni előfizetőinknek, hogy hozzátarto- 
zóiknak karácsonyra ajándékkal kedves- 
kedhessenek ugy, hogy az ne jelentsen szá- 
mukra kiadást. Ezért 

szalon késziti erzsébetvárosi Telekház-tér 1. 
szám alatti mütermében. 

Deák Gyula és mások. Az elnöki ta- 
nácsülés első pontja volt az ifjusági szer- 
vezetek létesitésének kérdése. Az előadó 
Becsky István mérnök, a Magyar 
Párt bánsági tagozata ifjusági szerveze- 
tének elnöke volt, akit a Marosvásárhe- 
lyen tartott országos nagygyülés hatá- 
rozatából kifolyólag hivtak meg az el- 
nöki tanácsülésre. Három óráig tartó 
vita után határozati javaslatot hoztak, 
amelyben leszögezték, hogy az ifjuság 
megszervezését szükségesnek tartják és 
pedig főképpen azért, hogy az a gazda- 
eeesesessesseosssesossesesE000Le ee 

kavácsonyi 
A Déli Hirlap kiadóhivatala ujabb párat- 

minden uj előfizetőne, aki leg- 
alább december végéig előtizet, 
mgyen adunk egy levelezőlap 
nagyságu fényképfelvételt akár 
saját magáról, akár hozzátarto- 
zóiról. A felvételen többen is sze- 

repelhetnek. 
A felvételeket a Roncskevics fotó- 

Ugyanebben a kedvezményben ré- 
szesedik minden régi előfizetőnk 
is, aki előfizetését ez év végéig 

rendezi. 
Azon uj előfizető, aki legalább 

három hónapra fizet elő a Déli 
Hirlapra kétszáz leiért, vagy pedig 

A magyar ifjuságnak nevelni kell magát 
a nemzeti kisebbségi munkára és a küzdelem 

való részvételre 
ben 

sági és kulturális kérdések tanulmányo- 
zásával, ismereteinek kibővitésével ma- 
gát reánevelje a nemzeti kisebbségi 
munkára és a kisebbség érdekében folyó 
küzdelemben való részvételre. Kimon- 
dotta az elnöki tanács, hogy az ifjusági 
szervezet mint a párt egyes tagozatai- 
nak külön szakosztálya alakitható meg. 
A Magyar Párt szervezeti szabályzata a 
különböző szakosztályok létesitését kü- 
lönben is elismeri. A nyilvánosság előtt 
az ifjusági szervezet csakis a tagozat 
elnöksége által jóváhagyott programmal 
léphet. Az ifjusági szervezetben való 
részvétel határa a betöltött 30. esztendő. 
A harminc év betöltésével az ifjusági 
szervezet tagsága megszünik és az illető 
a magyar tagozat tagjává válik. 

ngyen fényképielvételt kap 
a Déli J0ívlap minden cégi és uj előlizetője 

minden régi előfizető, akinek előti- 

Telefon 
ez0 

MÁRK 
Temesvár 

de és gépgyár 

........... 

ez 2 

ajándéhul 
zetési dija 1934 március hó végéig 
rendezést nyert, egy kabinet 
(13X18 centiméter) nagyságu mu- 
vészi kivitelü fényképet kap telje- 

sen dijmentesen. 

A fényképfelvételre jogositó igazolványt 
a Déli Hirlap kiadóhivatala állitja ki, ahol 
a mintaképek meg is tekinthetők. A nyug- 
dijasok és köztisztviselők, akik havi hatvan 
és negyedévi százhatvan leiért kapják az 
ujságot, mindössze tiz lei kezelési költséget 
fizetnek. Kétszáz lejért, illetve a kedve 
ményes előfizetők százhetven leiért tehát 

nemcsak a Déli Hirlapot kapják 
egy negyed éven át házhoz szál- 
litva, hanem egy kétszáz lei értékü 
nagy fényképfelvételt bármely hoz- 
zátartozójukról vagy ismerősükről. 

Az egy hónapra előfizetők pedig a lapon ki- 
vül egy felvételt, melynek ára egyedül meg- 
haladja az előfizetési dijat. 
Tekintettel arra, hogy olvasóink egy te- 

jelenti: Elénkebb széljárással sok 

a hó nagyban akadályozta a for, 

kozott, délben a hőmérő 15 fok 

jogaihoz jutni. A Pester Lloyd 
utóbbi számában Bethlen Is 
gróf volt miniszterelnök nyila 

politikát folytat. Senki nem vádol 
meg Magyarországot, - mond 
hogy erőszakos eszközökhöz aka 
lyamodni, mert békésen igyekszi 
érvényesitésére. ! 

évre előfizet a Déli Hirlap 
régi előfizetők pedig, akik e 
évvel meghosszabbitj 
süket 380 feiel, 
vészi kivitelü, kézzel véset 

ezüstből készült karpere 
Ezen kedvezményt még kizárólag 
hónapban lehet igénybe venni. 
A fényképfelvételek egész nap 

nepeken és vasárnap is készittetn 
meg a mintakollekciót a Déli Hirl 
hivatalában. 

Aeméslébse: Havonta 70, 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, 
évre i60, félévre 300 

* leit fize 

Magyarországon: Havonta 4 
évre 10, félévre 20, egész évre 
agyaja nyugdjasok 
egyedévre félévre e 

80 pengő fee 

A szerkesztésért és kiad A szerkert é 

A emenyaror aa 

2 

Dukott miniszter é 
A kormánynak sátora, 
ladi-ladi-lom, ladi-ladi-lom, 

leégett az éjszaka, 

ladi-ladi-lom, ladi-ladi-lom, 

én a Vaidát nem bánom, 
de a tárcám sajnálom, 

mnmert az volt nékem a titul 
vitulun.s. 

hatalom, 

jutalom, 

ladi-Jadi-lom, ladi-ladi-lom, 

Kó 

IDŐJARAS. A meteorológiai i 

eső, egyes helyeken a hégyekben 
zás várható. Bécsben tegnap ha 

Temesvárott napsütés és felhőze 

mutatott. 

Segesvári Selyemgyár 

kata DÉNES és POLL 
divatáruházában, Tem 
Gyárváros. ya 
- Magyarország békésen igy 

kintélyes része azt a kivánságát nyilváni- 

totta, hogy az ingyen karperec-akciót foly- 

tassuk, mert a mult hónapban kimaradtak 
belőle, bejelentjük, hogy ; 

mindenki, aki 380 leiel egy fél- 

len, erőlködés nélkül ugy érhe 

éhgyomorra megisznak egy kis 
természetes „Ferenc József" k 

vizet. 

- Akiknek a szivmüködése r 

. 
Hegeszt 
elekíraomosan 

Diesel- fengelyeket 
motorfejeke?t:t 
kazánokat sib. 

ben Koller József, a Der Tag 
kesztője agyonlőtte magát. A szél 
rökben ismert ujságiró öngyilkoss 
nak oka idegösszeroppanás 

Mohaácsi vész korából irt érdekfes 
eleven regénye, az ő egyéni irásmüvi 

adás, szép kiállitás, ára 72. 

- öngyilkos bécsi szerkesz 

, 

ul az első Habsburg. Krudy G; N4 

nál Kolozsvár, vagy minden 



onulása sulyos csapást jelent 
oncour politikájára. Ez bi- 

annak, hogy Németország nél- 
obb hatalmak nem érhetnek 

nyé a leszerelési konferencián. 
ozgalom indult meg annak 
oy a négy jagyhatalni 

i tago- 
órakor az erzsé 

geiben fontos vá- 

t tart. Kérik a tagokat, 

minél nagyobb számban 
jelenjenek meg. 

elői előadás a Rónácon. A ró- 
adókör mükedvelői november 

n 26-án, mindkét esetben délután 

a án Andor és 
I cimü há- 

t. előadást ren- 

yben a zenekart vezénylő Láng 

"es karnagy A vendégként fel- 

anzen Böskén kivül az egyes sze- 

Springhardt Annus, Mayer Laura, 

argit, Dudás Amikó, Krizsán And- 

ur k ó Sándor, Nagy István, Mayer Jó- 

tia vencz János, Varga István, Szántó 
sSzántó János játszák. A jegyek 

7 leibe kerül, amiből a tagok öt 

ményt kapnak. 

Eredeti N. c. A. 
rádió-készülékek 

ln : 1000/0s szelektivitással, uj 
modellek Jobbak és olcsób- 

isoara I. 
miul él Telbisz-u. 1 

( császár dédunokája borüzletet 

Bécsi jelentés szerint Ferenc Jó- 

dédunokája, Windisch- 

Ernő herceg, Bécsben borkeres- 

yitott. Leginkább tokaji borokat 

Nrgalomba hozni nagyanyjának, 

niá hercegnőnek terméséből. 

18 m 

ibübn 

vomor-, bél-és anyagcserebeteg- 

ua4 él a természetes „"Ferenc József" 

llin vi az emésztőszervek müködését 
Hósan előmozditja s igy megköny- 
hogy a tápláló anyagok a vérbe 

át mek. Orvosi ikvelemayek 
ulyozzák, hogy a Ferenc Józsei 

0l lönösen ülő Aetmódnal igen hasz- 
) Ie omor- és bélszabályozó szer. 

ablógyilkosság az országuton. Sza- 

A 1 ssó határában levő országuton halva 

kKuk Sándor, 22 éves rézteleki ju- 

át. A juhász este kilenc órakor bu- 

fiatal feleségétől azzal, hogy be- 
zamoskrassói vásárra, ahol tehenet 

kat akar vásárolni. Szamoskrassó 
ban az éj sötétében egy ember meg- 

sziven szurta késével, halá: 

bzta a juhászgazdának. Azután ki- 
z 

ől a halottat é és elmene- 

Koaliciós 
lehetősége Angelescu, BratianuGyörgy 

Goga és Argetoianuval 
A belpolitikai válság éjfél után 

érkezett legujabb hirei szerint Duca 
ma délelőtti kihallgatását Ange- 
lescu audienciája fogja követni. Ugy 

jósolják, hogy Duca tisztára iberá- 

lis kormánya mégsem látszik telje- 
sen biztosnak és igen könnyen meg- 

Megeléselte a a párisi sajtó 
a francia külpolitika teljes tétlenségét. 
A párisi sajtóban egyre türelmetle- 

nebb hangok hallatszanak a francia 
külpolitika tétlensége ellen. Nemcsak a 
jobboldali lapok támadják szokás sze- 
rint éles hangon Paul-Boncour en- 

gedékeny politikáját, amelyet minden 

baj forrásának minősitenek, hanem a 

fiatal radikálisok lapja, a Daladiervel 

szoros kapcsolatsan álló Républidue 
azonnali irányváltozást kiván a külpoli- 

tikában. Gyávák és larmasak vagyunk, 

- irja a lap - verjük a nagydobot, de 
közben remegünk és képtelenek va- 

gyunk megmondani, hogy mitevők le- 

gyünk, ha holnap valami sulyos ese- 

mény következik be. Vajjon mit is gon- 

dolhat rólunk Hitler? Bizonyára azt, 

hogy betonvédőbástyáink értéktelen ol- 

kormány 

történhetik, hogy Angelescu elnök- 
lete alatt, aki a liberális párt ismert 
vezéregyénisége, Bratianu György, 
Goga Oktavián és Argetoianu rész- 

vételével koaliciós kormány nyomul 
előtérbe. Ez a mai nap folyamán fel- 

tétlenül eldől. 
egeseeseeeseeee 

talma alatt egy huszadik századbeli Bi- 
zánc rothad itt. Olyanok vagyunk, mint 

egy nő, aki hol elpirul, hol elsápad és 

végül is boldog lesz, ha parancsolójának 
átadhatja magát. 

Itt az ideje - folytatja a lap -hogy 

ismét erélyes hangot hallassunk, még- 
pedig haladéktalanul. A haligatás és a 
mozdulatlanság nem politika; utánoz- 
nunk kell Mussolinit, aki nem hajlandó 

érdekeiből semmit sem engedni és eré- 

lyes katonai intézkedéseket tesz a tiroli 

határ mentén, közben azonban barátsá- 

gos hangon tárgyal Berlinnel. Utánoz- 
nunk kell az uj Lengyelországot, amely 
életérdekeit keményen védelmez. de, 

mint Mussolini, szintén tártgyal Hitlerrel. 

... 
esaseeseseeLeseeeene-ee 

EJSZAKAI TANAÁCSKOZÁSOK. Wa- 
shingtoni jelentés szerint az orosz-ame- 
rikai tárgyalásokat pénteken fogják be- 
fejezni. Az elmult éjjel Roosevelt elnök 
és Litvinov orosz népbiztos kétésfél órán 
keresztül tárgyalt. 
- Megtalálták Amundsen naplóját, 

Moszkvai jelentés szerint egy szovjet 

tudományos expedició, amely most tért 
vissza az északi Jeges-tengerről, Alexei 
szigeten megtalálta Amundsen nap- 
lóját. Amundsen, mint ismeretes, Nobile 

olasz repülő felkutatására indult és eköz- 
ben pusztult el. A naplót későbben fog- 
ják nyilvánosságra hozni. 

- Horvát politikai foglyok éhségsztrájk- 

ja. A Szerémségben levő mitrovicai 

fogházban husz horvát politikai fogoly ti- 

zenhat nap óta éhségsztrájkot kezdett. Az 

éhségsztrájk oka az, hogy a horvátoktól 
megvonták azokat a kedvezményeket, ame- 

lyek őket, mint politikai foglyokat megille- 

tik és közönséges bünösök módjára kezelik 
őket. Ügyvédeik memorandumot intéztek 
érdekükben a jugoszláv igazságügyminisz- 

terhez. A zágrábi egyetem ifjusága tünte- 

tést rendezett az éhségsztrájkot folytató 

horvát politikusok mellett. A rektor erre to- 
vábbi intézkedésig bezáratta az egyetemet. 

- A merénylő golyója célt tévesztett. 

Spanyolországban választásokra készülnek 

és a választási propaganda már nagyban 

folyik. Cadixzban Primo dr Rivera, a 
volt diktátor fia, mondott kortesbeszédet. 

A tömegből egy férfi hirtelen két lövést 

adott le a szónokra. A fiatal Primo de Ri- 

vera sértetlen maradt, ellenben az egyik 

golyó megölt egy mellette álló ernbert. 

a Darnay Kálmáun: Kaszinozó táblabirák. 
Ragyogó humorral megirt korfestő törté- 
neti tréfák pompásan illusztrálva egykoru 

képekkel. Megtépett életünk vergődésén té- 
pelődőknek pihenő, felderitő állomás. A 

0.- lei minden könyvkereekedésber vag 

ahol nincs Lepagenál Kolozsvár. 
A MENTŐSORSJEGYEK FÖNYERE- 

ENYE semmi szin alatt nem maradhat a 
Társulatnak, mert ha a főnyereményt a 
Társulat kezei között visszamaradt valame- 

kK sorsjegy nyerné is meg, azonnal egy 

másik számot huznak u ugy, hogy a fönyere- 
enyt föltétlenül az eladott sorelezyek 
valamelyike fell mernyen 

.... 

- Zavargás a debreceni egyetemen. 
Debrecenben tegnap délelőtt az egyetem 
élettani intézetében, amikor ott Wenek 

Frigyes dr. orvostanár előadást tartott, 
háromszáz jogász és gazdasági hallgató 
akart bejönni. Ezt azonban megakadá- 
lyozták azzal, hogy a kapukat bezárták. 
A jogászok és gazdászok erre több abla- 
kot bevertek, később pedig az előadásról 
távozó zsidó hallgatókat tettleg bántal- 
mazták. A rektor egy napra bezáratta 

az egyetemet és szigoru vizsgálatot ren- 

delt el. 

- Régi Erdélyi Lakodalom szereplőit 
kérjük, hogy a szerda este hét órakor kez- 

dődő próbán megjelenni sziveskedjenek. 

- A katolikus egyházmegye nesztorának 

születésnapja. Tokody öÖdön, a temes- 

vári egyházmegye legöregebb papja, tegnap 

ünnepelte nyolcvankilencedik születésnap- 

ját. Mint ujpécsi plébános vonult nyuga- 

lomba még 1911-ben és mostani magas ko- 

rát teljes szellemi épségben érte el. 

ELŐRENDŐ-ZÁRAZ 

FAR 
VERENYKÉDE olcsó ÁnoN 

esakRAUSER msa 
A u KITÜNÖEN 

DOLGOZIK. Madridba teguap az a hir érke- 

zett, hogy Caldas de Tui közelében Lind- 

bergh repülőzépe szerencsétlenül járt és 

hogy Lindbergh és a felesége elpusztultak. 

Későbbi jelentés szerint Lindberzh repülő- 

gépe baj nélkül leereszkedett, azonban az 
amerikai repülő a nagy köd miatt nem tol 

tatja utját. 

MULAÁSAKAT és mindennemü oriop. 
kovaüa ek m ludtalp-beléteket, sér- ő ás t ala mnerték vun 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FEREN 
éemesvár-Gyárv., Kossutb-tér 

Sakkverseny a Magyar H 

bánsági Magyar Párt ifjusági agesetenak 

sakkalosztálya e hó 22iki kezdettel házi 

sakkversenyt rendez, amelyre ezuton is 

meghivja a tagokat. Benevezni a sakkal- 
osztály vezetőjénel kedden és csütörtökön 

et. 

Modern mintáju 

Divatflanellek 

Barchendek 
Düftinek 

nagy választékban, olcsón 

KANIZSA 
divatáruházában 

Gyárváros, Andrássy-ut. Tel. 19-22 
........ 

TOVAÁBE DÖHÖNG A KUBAI FORRA: 

DALOM. Havannai jelentés szerint Kubá- 

ban tegnap reggel óta ujabb forradalmi 

harcok folynak. A harsok szinhelye különö 

sen a parlamentnek a környéke, ahol a kö- 

vezetet pirosra festi az elesettek és sebesül 

tek vére. A kormánycsapatok tegnap há- 

romszáz torradalmárt elfogtak, akik közül 

harmincnégyet valószinüleg halálra itélnek. 
et!--E-e----x 

Ruhát csecéltem 
Lapunk barátja tegnap is beállitott a 

szerkesztőségbe. Megint komor képpel jött 

és nyilvánvaló volt. hogy panasza van. 
No, mi a baj? - kérdeztük tőle. 

- fTegnap elpanaszoltami, hogy a Nem- 

zeti Bankban csak ugy akartak nekem cse- 

rébe adni uj ezer leies bankjegyet, ha előbb 

adok egy régit és nem hitték el, hogy más- 

nap beesületszóra behozom a régit. 

- Ugy van és ezt a panaszát meg 

irtuk. 

- Hát kérem most is ilyen cserélési pa- 

naszom van. 

- Ejnye, öreg cserkész, maga csendzso 

lási betegségben szenved. 

- Nem szenvedek benne, de fölhivták rá 

a figyelmemet, hogy cserélni lehet. A 

Nemzeti Bank is hirdette, hogy régi ezresi 

kicserél ujra. De itt felsültem. Mikor aztán 

tegnap panaszom előadása után a szerkesz- 

tőségből eltávoztam, emlekül magammal 
vittem a legfrissebb lapot. 

- Ez mindenesetre uj módja az előfize- 

tésnek. 

- Hát a lapban olvastam egy ruhásüzlet 
hirdetését. Azt mondja: „Régi ruháját ki- 

cserélem ujjá". Hát gondoltam, ez éppen 

jókor jön nekem. A ruhám ugyis régi, rám- 

fér egy uj. Elmentem abba a ruhás üzletbe. 
Most már nem felejtettem otthon az ócska 

ruhát. Először azért, mert ócska ruhám 

valóban volt, nem ugy, mint régi ezresem. 

Másodszor azért, mert ha a régi ruhát nem 

vittem volna magammal, pucéron kellett 

volna mennem. Bementem a boltba és elő- 

adtam jövetelem célját. Nagyon udvariasak 

voltak. Mindjárt elém is tettek egy csomúó 

uj ruhát. Egy nagyon szépet választottami 

ki. Mondták: a spanyoltal mögött mindjárt 

fel is vehettem. Fel is vettem. A régi ruhát 

otthagytam és kifelé tartottam - persze 
közben elköszöntem - a boltból. Hát akkor 

derült ki a svindli. Az ócska ruhát csak ugy 
cserélik ki ujjá, ha még ráfizet az ember. 
Ha nekem pénzem volna, akkor nem vennék 

ruhát, mert ez a mostani ócska is megteszi, 
Irják meg ezt a panaszomat is a lapban és 
tegyék hozzá, hogy soha életemben neni 

cserélek többé. 
Lapunk barátja ezzel eltávozott. Csak ké 

sőbb vettük észre, hogy nem volt szótartó. 
Mert vásott kalapját kicserélte egy jobbra 

Kolum Bácsi 

is 

H. szép akar lennl, 

este az iz egylett helyiségben 



tett, összeütközött a 102. számu 

idegfájdalmaknál 
ponta fél 

Eljegyzés. Fritz Mariska és 
Széchenyi Imre hentesmester je- 
gyesek. (Minden külön értesités he- 

lyett.) 

Menyasszonyi kelengyét fegjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruka- 

zában I., Börze-utca 2. 
- Tüzoltóparancsnoki vizsga. Ba- 
lázs Zoltán városi mérnök, a városi 

tüzoltóság vezetője, megfelelő hat heti 
tanfolyam után Bukarestben sikerrel 

ftette le a tüzoltósági parancsnoki vizs- 

gát. A tanfolyam nemrég létesült és 
Balázs Zoltán az első egész Romániá- 

ban, aki a vizsgát letette. 

Ski-ruhák 
gyermekek es felnőtteknek 
minden szinben legolcsóbban 

Duschnitz R.-T-nál 
Temesvár-Gyárváros 

- Elmaradt az orvoskamara közgy 

lése. A temesvári orvoskamarának va- 
sárnapra kitüzött tisztujitási közgyülése 

elmaradt. A tagok nem jelentek meg 

határozatképes számban és azért a köz- 

gyülést a jövő vasárnapra, november 

19-re halasztották el, amikor azt a ta- 

gok számára való tekintet nélkül meg 

fogják tartani. 

- Autó és villamoskocsi karambolja. 

A Dózsa-utcában egy automobil, 

amelyet Berger Károly soffőr veze- 

villa- 

moskocsival. Az összeütközésnél senki 

nem sérült meg és az anyagi kár is je- 

lentéktelen. 

- Megakadályozott betörés. A jó- 

zsefvárosi Gát-sor 44. szám alatt levő 

Schatteles-féle füszerüzletbe éj- 

szaka több férfi hatolt be. A betörőket 
azonban a tulajdonos észrevette és lár- 
mát csapott, mire azok megfutottak. 

- Meghülésnél, náthaláznál, mando- 

lalobnál, torokgyulladasnal valamint 

és szaggatásnál na- 
pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz rendes gyomor- és 

bélmüködést biztosit. 
- A községi kutba ugrott. Románszent- 

mihályon Jurma Eszta ötvennyolc éves 

gazda, aki hosszu ideig községi pénztáros 

is volt, a községi kutba ugrott. Mikor ki- 

mentették még életben volt, azonban nem- 

sokára meghalt. Levelet hagyott hátra, 

amelyben életuntságról panaszkodik. 

Korber 
férfi kalapok, 
amelyek az Arumintavásáron fel- 
tüntek, eredeti gyári áron kap 
hatók nagy választekban 

Costum Elegant 
(ezelőtt Faber) férfiruhaüzletében 

lózsefváros, Kossuth I.-u. 25 
zn 

- Lugos közelében kiesett a robogó 
Simplonból. A Bukarest felé haladó 
Simplon-vonatból Lugos közelében a 
Pártos-féle téglagyár közelében kiesett 
egy fiatal nő és halálra zuzta magát. A 
vonaton levő holmija között megtalált 
iratok szerint az illető Skolnik Raila 
diákleány, aki Párisban tanult és haza- 
fele igyekezett a besszarábiai Cetatea 
Albaba. Hazáig szóló vasuti jegyét is 
megtalálták és ékszere és pénze sem 
ányzott. Minthogy a leánynál törül- 
zőt is találtak, azt hiszik, hogy a 

mozsdófülkébe igyekezett és eközben 
lleesett a vonatról. 

ről értesitették a etatalk i hatóságo- 
kat 

A szerencsétlenség- 

a nemzeti ligamévl 

Temesvár sportja a vasárnapi mér- 
kőzések során ismét bizonyságát adta 

annak, hogy a tudás és fejlődés szinte 

legmagasabb fokán áll. A nemzeti liga- 

mérkőzések mindkét temesvári csapat 
győzelmét hozták meg és az aradi csa- 

patok kénytelenek voltak sulyos vesz- 

teséget elkönyvelni. A Kinizsi- 
AMTE nemzeti bajnoki mérkőzés az 

Electrica-pályán ment végbe és a te- 

mesvári csapat hatalmas győzelmet 

aratott az aradiak felett. Az 1:1 félidő 

után a Kinizsi valóságos gólzáporral 

terhelte meg az aradiak hálóját és 7:1 
eredménnyel küldte haza az AMTE 

együttesét. A Ripensia nemzeti baj- 

noki mérkőzése Aradon folyt le az otta- 

ni Gloria CFR együttesével és a te- 

mesvári bajnoki csapat könnyü, de biz- 

tos játék után 3:1 (3:0) arányu győzel- 
met aratott. Biró Radulescu Costel 
volt. A két temesvári csapat tehát le- 

A Román Kupa mérkőzései 

a következő eredményeket hozták. TAC 

-Unirea 10:0 (5:0). A TAC valósággal 

elseperte ellenfelét, amely képtelen volt 

szóhoz jutni. UDR-IIsa meccs 1:0 

(0:0) eredménnyel végződött. 

Másodosztályu bajnokság 

Hajduk-IOGT 4:0 (2:0), Politechni- 

ca-Fortuna 2:1 (0:0), Kadima -Pátria 

4:3 (2:2), Venus-Meserias 1:0 (1:0). 

Vidéki eredmények 

Resica: RMTE-Freidorf 11:0 

(4:0). Facsád: Vulturi -Facsád FC 
2.1 (1:1). Szatmár: Tricolor- Tö. 

rekvés 2:1 (1:1). Kolping-SzsSE 3:3 

(3:1). 
gessseskesegsesesesesesesezenee 

A finizsi és fiipensia győzelmét hozták meg 
őzések az avadi hét 

csapattal szemben 
győzte a két aradi együttest és ezzel 

jelentékeny fölényről tett tanuságot. 

Nemzeti bajnoki 

mérkőzések voltak még: Unirea-Trico- 
lor-Mures 4:0 (1:0) eredménnyel Ma- 

rosvásárhelyen, Universitatea Braso- 

via 7:0 (2:0) Brassóban, NAC-Juven- 
tus 4:0 (2:0) eredménnyel Bukarest- 

ben, Romania -Soimi 0:0 döntetlennel 

Nagyszebenben Crisana-CFR 1:1 (0:0) 

arányban Nagyváradon, Venus Trico- 
lor 2:2 (2:1) eredménnyel Ploestiben. 

Meglepetés volt a Mures teljes tehetet- 
lensége az Unirea Tricolor ellen. Lehen- 
gerelő volt az Universitatea teljesitmé- 
nye a Brasoviával szemben. 

A kerületi bajnokság 

mérkőzései soran a TMTE a Rapid 
csapatával találkozott a TMTE-pályán 

és a munkásegyüttes 3:0 (2:0) arány- 
ban legyézte a Ranidot. Az Electrica- 

Banatu! mérközés 1:1 (0:0) arányban 
döntetlenül végződött. 

Ifjusági bajnokság 
Electrica-Banatul 5:1 (2:1), TMTE 

-TAC5:1 (4:0), Fratelia -Isa 4:1 

(3:0), Hajduk-Pátria 3:1 (2:0), Ki- 

nizsi-Rapid 5:1 (0:1), Freidorf-Ka- 
dima 1:1, Vulturi-Dacia 3:1 (2:0), 

IOGT-CFR 2:1 (2:0), Törekvés- 

Fortuna 4:0 (3:0), Unirea -Venus 10:1 

(4:0). 
. 

Külföldi mérkőzések 

Austria -Admira 2:1 (2:0), Hakoach- 

Libertas 1:1 (0:0), FC Wien-Wacker 
3:0 (2:0), Rapid-FAC 4:1 (1:0). 

Budapest: Ferencváros-Kispest 

4:0 (1.0), Hungária-Budai 11 4:1 
(3:0), Ujpest -Nemzeti 2:1 (0:1), Phö- 

bus III. kerület 2:1 (1:0). 
esgeeseseseeeeeseeaeaeen ee 

Pénzügyi áthelyezések Lugoson. A lugosi 

pénzügyigazgatóságnál és adóhivatalnál a 

következő áthelyezések történtek: Lugosról 

Hlavaci ellenőr és Br nzei osztályfő- 

nök Oravicára, Ruji János Orsovára, 

Szőts Lajos és Jiva I. Karánsebesre, 

Kicsid öÖdön Facsádra, Stojan Emil és 

Neagoe János Karánsebesről Lugosra, 

Honu György és Timár Mózes pedig 
Orsováról Lugosra került. 

* Dr. Juhli külföldről visszatért és uj- 
ra rendel bőr-, nemi-, kozmetikai és uro- 
lógiai betegeknek délelőtt 11-1, délután 
34, este 6-128 óráig. Lloydsor 3. 

- Sikkasztó ügyvédi alkalmazott. Sa- 

lamon Béla, aki Nagy Hugó dr. temes- 

vári ugyvéd irodájában dolgozott, két esz 

sitott. A hamis itélettel a felektől negyv en- 

ezer leit csalt ki, ezenkivül főnökétől tizen- 

hatezer leit is sikkasztott. A temesvári tör- 

vényszék tegnap Salamon Bélát két évi su- 
lyos börtönre, öt évi hivatalvesztésre és öt- 

ezer lei birságra itélte. Az itélet ellen Sala- 

hazhoz szálin naponta többször 
Iriss kenyeret, süteményt, jour- 
kenyeret, tortát, alkakni megren- 

deleseket etc. Forduljon a laka- 

sához legközelebb eső fióküzle- 
temhez vagy hivja lel telefonon 
22-0et, - ahová az esetleges 
panaszok és reklamációk is inté- 

zendők. 

- A román nőegylet teadélutánja. A 
Joanovici Elena elnöknő vezetése alatt 
álló gyárvárosi román nőegylet a gyárvá- 

rosi Vigadóban sikerült teadélutánt 
rendezett. A teadélutánon nagy számban je- 
lent meg a közönség és résztvettek azonban 
az összes testvéregyesületek képviselőnői 
is. A hangulat igen vidám volt és Kon- 
stantinovics Karcsi cigányprimás 
gondoskodott róla, hogy a jelenvoltak a 
késő éjjeli órákig táncoljanak. A sikerült 

teadélután jövedelmét szegény iskolás gyer- 
mon Béla felebbezett. 

Teljesen teltrissitett, a 
raktár. Gyönyörü szőnyegek, műtárgyak, bronz, porcel- 
lán és márványban. Francia bronzveretes vitrin. Sarok, 

kicsi és nagy vitrin. Zenélő-, fali- és állóórák, gyönyörü gar- 
niturák és még sok egyéb. 

HFISCHHOFF 
Lonovics-utca tolytatása Dóm-téren keresztül, Tel.: 18-09 

mekek téli felruházására forditják. 

legkényesebb izlést kielégitő 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Bécs: Sportklub-Donau 4:1 (3:0), 

1933, NOVE 

- A Telbisz-utca kövezése. ! 
tes, a város vezetőség e elhatár 

Telbisz-utca uj alapépitm 

szitését saját kezelésben végezt 

az arra kerülő burkolat elkésziti 
valamelyik vállalkozó cégre. Az 
amely erős makadámból áll, ne 

mulva elkészül. A Telbisz-utcát a 
nyitják a forgalom számára és a 

kolat végzését tavaszra halasztj 

makadámján a forgalom minden 

lebonyolitható és abból semmi k 
mad. 

jtt van, amit ker 
Nem csak ló, de oles 

Prima fértiöltöny- facon 600 
30 Gyermek . 

Bőrkabátok speci 
készitése. 

GÁSPÁR sza 
dózselváros, Bolnáz-utca 

udvarban. 

- Felakasztotta magát egy zsc 

szállodás. Zsombolyán Reif Tá á 

Reif felesége két esztendő előtt s 

gyilkosságot követett el, Ez, vala 

körülmény, hogy a dusgazdag e 
gyobb veszteségek érték, buskom 

és valószinü, hogy kétségbeesett tel 
pillanatnyi elmezavarban követte e 

lát két leánya gyászolja, akik 

egyik Budapesten tanul, a másik 
lés céljából a Tátrában tartózkodi 

A belvárosi zsidó templomban 
templomi hangverseny batalmas k 

jelenlétében a legmélyebb zenei s 

ben zajlott le. A szigoruan stilus 

az egyházi irodalom legszebb 
vonta füzérbe. SecheiblingJá 

mas orgonapreludiuma után, Si 
naja csendült fel eszményi vokáli 
ságokkal. A kántorszólót 

főkántor énekelte, aki - 

schal Reczé címü müvében - 

tünő diszpozicióbad érvényesitve 

hanganyagát. A hangverseny 

gyesi Zoltán volt, aki Eruch Kol 

és Handel-Hubay Larghetto-ját j 

hegedün, meleg széles kantilenával, 
izléssel és mértékkel. A Hazamir zsid 

kar Fischer karmester vezényi 

Lewandovsky Hahlelujáját grandi 
terpretációban, magával ragadó k 

adta. Szeretnénk ezt a szépen ín 
egyesülést más helyütt is bhallani. 

Jenő, gyárvárosi főkántor, szólója 

Tmemtkh av 
és mindennem 

lakatos-m 
azonnal és 
eszközöltetne 

Timisoara ! 



Eb ne 

Miag 

ári magyar szintársulat, 

atól Fekete Mihály és Ihász 
lenl Kolozsvárott vendégszere- 

tsulat kolozsvári bemutatója va- 
sindelyezik a kaszárnya tete- 

a szinészek, akik a nagy érdek- 

a kétszeres ambicióval játszot- 

müvészetet nyujtottak a közön- 

FEKETE MIHALY 

szinigazgató 

A bemutató előadáson a magyaros 

operett főszerepeit a társulat va- 

tagja teljes odaadással vitte si- 

nagyobb szerepekben Viume 

szegi Margit, Hegyesi lca, Pogány 

váth János, Székely Ist 
Oszkár, Kornai Sándor, B 

za zabadkai Miklós, Horváth Ló 
László és a társulat igazgatója, 
peseseseeee 

esi Jula volt ez 

Dragomira, de ösztönei egész biztosan tudtára 

hogy megérzései nem csalhatnak. Joannesi 

m allgatott, 

Ihász Aladár elsőranguan megállták he- 
lyüket. Temesvár szinházlátogató közön- 

játékát 
mely- 

A bánsági gabonapiac érdekes jelen- 
sége az, hogy a legutóbbi két hét alatt a 
buza ára 80-100 leiel emelkedett és 
most a lanyhább irányzat mellett is 
380-390 lei a bánsági idei buza ára. En- 
nek a szokatlan áremelkedésnek oka ab- 
ban keresendő, hogy az ország mező- 
gazdasági köreinek még mindig nem áll 
hozzávetőleges statisztika sem rendelke- 
zésre az idei buzatermés nagyságát ille- 
tőleg. Az érdekelt kereskedelmi körök 

reájöttek arra, hogy voltaképpen keve- 
sebb a buzakészlet, mint ahogyan azt 

számitották. Hozzáértő szakkörök véle- 
ménye szerint kilátás van reá, hogy ta- 
vasszal ismét sor kerülhet a keverési 
rendszer meghonositására. A buzában 
ugyanis olyan hiányok mutatkozhatnak, 
amelyek a keverést indokolttá teszik, 

mert ma bőséges felesleget sehol nem 
találnak a várt nagyságban. Eme hely- 

zet hatása alatt a bánsági malmok, mivel 
buzában kinálat nem volt, kezdték a bu- 
zát keresni és a fokozottabb érdeklődés 

következtében állott elő aránylag rövid 

idő alatt a 80 leies áremelkedés. Ma, 

mint emlitettük 880-390 lei a buza ára 

a temesvári piacon, de napok előtt volt 

már 410-415 leles buzaár is. Az ár visz- 
szafejlődése azért következett be, mert 

a malmok a vásárlás arányának megfe- 

lelő tempóban képtelenek voltak a lisztet 
elhelyezni. Eiz azonban nem jelenti azt, 
hogy a buza árának lanyhulása tovább 

operett keretében. A ko- 

, amely mindig hires volt 

es pártolója a művészetek- 
erbe a ma válság- 

szin, zeket és zsufolásig 

Az nézőterét, Igaz vi- 

Acár beszélt: 

65. folytatás. 
hatja a szavaidat senki. 

de azért élesen figyelte Dragomira 

nészek december közepén kezdik el a szin- 
! Fekete-Ihász szintársulatot. A magyar szi- 

házi idényt. 

Kivitel, bevitel, vám, Ma leginkább ez a 
három probléma izgatja a kereskedőt. E 

három kérdés körül forog a kereskedő léte 
sége is nagy örömmel és szeretettel várja a 

Közel száz lelel emelkedett két hét alatt a hánsáni 
huza ára, de most némi lanyhulás állott he 

karmányárpa 175 lei, kismalmi liszt 

és boldogulása. Ez a magyarázata annak, 
hogy a kereskedő szívesen elolvas mindent, 
ami ezekről a mai viszonyok figyelembe 

vétele mellett részletes tájékoztatást nyujt 

Klein Dezső Nagyváradon megjelenő 

Pénzvilág cimű gazdaságpolitikai folyóirata 

ezeket a kérdéseket vitatja meg. 

Csereüzlet Románia és Németország kö- 

zött. Németország és Románia között a 

kontimgensen felül 12 és fél millió márkás 

(500 millió lel) kompenzációs üzlet jött 

most létre. Románia 12 és fél millió már- 

káért gabonanemüeket szállit Németország- 

ba, amely ennek árából 10 millió leit leszá- 

mit azokra a gépekre, amelyeket egy erdé- 

lyi posztógyár vesz át a németországi gyá- 

raktól. 
Olaszország fogyasztja a legtöbb romá- 

niai olajmagvat. Most jelent meg a pénz 

ügyminisztérium kimutatása arról, hogy 

1926-tól 1932. végéig mennyi olajmagot ex- 

portáltak Romániából. A hapraforgó, a tök 

mag, mustármag, mák, repce, stb. export- 

jából 1926-1930. esztendőkben évente át 

lag 605 millió lei bevételük volt a termelők- 

nek és exportőröknek. A gazdasági válság 

sulyosbodása óta ez az összeg csökkent. 

1931-ben 170 ezer tonna, 517 millió lei 
ér 

tékü. 1982-ben pedig 188 ezer tonna, 589 

millió lei értékü vetőmagot exportáltak Ro- 

mánia speciális magkereskedői. Legtöbbet 

vágárolt a külföld a napratorgóból, amely- 

ből 1931-ben több mint 37 ezer tonnát 126 

millió lei értékben, 1982-ben pedig 64 ezer 

tonnát 212 és fél millió lei értékben expor- 

táltak. A legnagyobb fogyasztója a romá- 

niai olajmagvaknak Olaszország, amely 

1932-ben tizezer tonna napraforgót vásá- 

rolt Romániában. 

Kedd, november 14: 

Apolló-mozi: Mégis szép az élet. 

Foruni-mozi: Az ördög testvérei 

fog jelentkezni, mert a kinálat a 400 

leles ár mellett is minimálisnak mond- 

ható, A gazdának ma feleslege nincsen, 
kevés készletét pedig, mivel adósság, il- 

letve fizetési kötelezettség nem szoritja, 

nem hajlandó eladni, hanem visszatartja 

jobb ár reményében. A gazda is megta- 

nulta már, hogy nem kell a buzát hama- 

rosan eladni, hanem jó azt tartani, mert 

akkor rendszerint nagyobb árat sikerül 
elérni. Egyébként a bánsági buza ára ma 
jóval felülmulja a világparitási árakat és 
mivel buzát külföldről behozni Romániá- 

ba nem lehet, a belföldi szükséglet fen- 

tartja majd a jelenlegi árakat. Elénk ér- 

deklődés mutatkozik az utóbbi napokban 

a rozsiránt, pedig ez a gabonafajta ed- 

dig erősen elhanyagolt volt. A malmok 

és kereskedők talán már gondolnak az 

emlitett keverési rendszer bekövetkezé- 

sére és ezért mutatkozik a rozs iránti 

élénkebb érdeklődés. 

A temesvári gabonatőzsde tegnapi ár- 

folyamai egyébként a következők: 76 

kg-os buza 370-880 lei, 78 kg-os buza 

380-300 lei O-tengeri 220 lei, uj-tengeri 

őrlő képes prompt szállitva 150 lei, uj- 

tengeri decemberre 160 lei, uj-tengeri 

januárra 170 lei, rozs 250-260 lei. Ta- 

30/70-es 620 lei, zsáknélküli takarmán
y- 

liszt 140 lei, napraforgómag 270 lei, ló- 

heremag kilója 40 lei, lucerna kilója 35 

nagy baj történhetett. Eigy angol generálisnak a ha- 

jóját. aki nagyon fontos megbizatással Oroszországba 

jött, megtorpedozták és elsülyesztették a németek. 

Rasputin most már azonnal tüdta, hogy kiről van 

szó. Kitchener generálisról. 

Ugy is volt. Csakhamar ismét megszólalt a telefon. 

Te vagy az Rasputin, borzasztó szerencsétlen- 
y . 

ség történt, segits, az Istenért. Majd elmondok min- kovot és vallasd ki afelől, hogy nem fecsegte-e ki An- 

dent, aztán felelhetsz bátran, hogy mitévők legyünk, 

az összes más vonalak ki vannak kapcsolva, nem 
hall- 

cár azután beszámolt a történtekről. Kitehener 

egész vezérkarával jött Petrográdba és az emlitett 

szerencsétlenség következtében mindannyian bele- 

pusztultak a tengerbe. Elmondotta azt is a
 cár, hogy 

ugy Angfiában, mint Oroszországban rettenetes a
 fel- 

háborodás. Ráadásul még egyes körökben egészen 

Capitol-mozi: Jégcsap-kisasszony. 
.... G c 

Andronikov közönséges kém! Bizonyára azonnal 
kö- 

zölte, amit megtudott a német vezérkarral. 

-De Rasputin, te biztosan tulzott vagy, hogya
n le- 

het ilyet állitani Andronikov hercegről, - méltatlan- 

kodott a cár. 

- Várjunk csak, egy szót sem tovább, ameddig 

meg nem tudjuk, amire most aztán igazán nagyon k
i- 

váncsi vagyok. Hivasd most azonnal magad elé Wolei 

dronikov hereeg előtt a hivatalos titkot. Addig lekap
- 

csolom a kagylót. Azután értesits, hogy mi vo
lt a ki- 

hallgatás eredménye. 

Körülbelül félóra telt el, midőn iemét hallatszott a 

cár hivása. 
í 

Valóban ugy volt minden, ahogyan azt a bámulato
- 

san csavarteszü Rasputin sejtetteee 

Woieikov még aznap este együtt vacsorázot
t An- 

dronikov herceggel, együtt mulattak, ittak
 és ő tény- 

leg kifecsegte előtte a hétpecsétes ti
tkot 

a 

lépését, minden tettét, mert biztos volt benne.
 

ek a leánynak a megjelenése ebben a ko os- 

még felette váratlan és szokatlan meglepeté- 

og előidézni. x 

butinon is azonban végül erőt vett a
 

bucsuzott a fogadóstól, szobájáb 

gy aztán másnap még reggel kiutazzék a ko
- 

Nyugtalan nabok
 

hutin már előre örvendezett, hogy milyen
 kelle- 

gja idejét eltölteni, amit önmagána
k szabad- 

tadományozott. De abban a reményében, hogy 

megvonulhat valahól, ez alkalomma
l is csa- 

bujkált a politika elől, a politika 

5t. Alighogy kocsija beért a zárda 

atott hangulatban foga : 
a rendfőnöknő irodájába, 

a cár már há- 
Hogy siessen és 

kezéséről. ; ; 

Most már mindent tudok, - kiáltott fel Ras
pu- 

v tudta a sürgöny tartalmát, akkor 

bizonyára közölte azt legjobb pajtásával,
 Andronikov 

nyiltan a cárnőt teszik felelőssé a történtekért. 

Azt beszélik és terjesztik, hogy a német származás
u 

cárnő értelmi szerzője az árulásnak és a háborus párt
 

mindenáron meg akarja őt fosztani a trónjától. 

Tetudod legjobban Rasputin, hogy Alexandrától 

milyen távol áll minden ilyen aljasság. Könyörgök, ku- 

tasd ki a te természetfölötti adományaid révén, vajjon 

kitterhel Kitchenerék haláláért a sötét felelősség. 

- Azt hiszem, hogy ennek a felderitéséhez nem k
ell 

természetfölötti vizsgálódás, - válaszolt Rasputin. 

Inkább mondjad meg nekem, atyuskám, mil
yen mó- 

don adták tudtotokra Kitchener Oroszországba ér- 

kezését. 

- siffrirozott sürgöny érkezett hozzánk. 

És kinek volt tudomása e sürgöny tartalmáról? 

- Rajtam kivül csak Woieikov palotaparancsnok
 

és Nirol admirális tudtak a bejelentett 
vendégek ér- 

n Ha Woieik 

herceggel is. Nem mondtam neked mindig. hogy 

Nos látod, hát most már elhiszed magad
 is hogy 

indokolt volt a gyanum? 

Elhiszem, Rasputin és beismerem, hogy neked 

mindig igazad van - válaszolt bátortalanul a cár 

Rasputin összeköttetései révén valóban i ne
rte az 

orosz politika minden jelentekenyebb alakját. svt 

nagyszerü emberismereténél fogva alaposa
n belelátott 

már régen Andronikov herceg lelkébe is, b
ármilyen 

avasz és szinjátszó is volt ez a rejtelmes embe
r 

Valóban Andronikov herceget senki sem
 becsülte, 

de annál inkább féltek tőle ugy intri
káinál, mint ma- 

gas társadalmi helyzeténél fogva. Akik igazán 
be- 

játtak a titkos politika szinfalai közé, azok fár rég 

rebesgették, hogy Andronikov herces titokba
n áll: 

ájékoztatja a német vezérkart az orosz ha 

barátja a lakomáknak. Természetes, hogy igy azu 

állandóan nagy társaság volt nála 



Rádió 
Kedd, november 14: Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2.15: Könnyü zene. 7: Zenekari 
hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 9: Ének 
hangverseny. Budapest. 7.45: Torna és gra- 
mofonzene. 11: Felolvasás. 12: Takarékos- 
sági kongresszus. 1.05: Gramofonzene. 
2.30: Szalonzenekari hangverseny. 4: Test- 

nevelői tanfolyam. 6: Fuvolahangverseny. 
6.30: Novella felolvasás. 7: Hangverseny. 

7.30: Fölolvasás. 8.30: Opera előadás. Bel- 
grád. 12: Zenekari hangverseny. 1.05: Rá- 

diózenekar. 6.30: Tánczene. 8: Népzene. 

8.20: Enekhangverseny. 9: A királyi gárda 

zenekarának hangversenye. Bécs. 12.30: 

Gramofonzene. 1: Hangverseny. 4: Gyer- 

mek dalok. 5.45: Hegedühangverseny. 4.55.: 

Gramofonzene. 8: Hangverseny. 9.15: 

Melódráma-est. 10: Zenekari hangverseny. 

Berlin. 9.15: Táncest. Breslau. 5: Kávéházi 
zene. 9.10: Hazai zene. 9.40: Vigjáték köz- 

vetités. Frankiurt. 12.: Hangverseny. 9.10: 

Hangverseny. 10: Filharmónikusok hang- 

versenye. Köngiswusterhausen. 9.10: Hit- 

lerről. 1 Gramofonzene. 3: Gramofonzene. 

6.20: Teazene. 8: Hangverseny. Lipcse. 

435: Szimfónikus hangverseny. 10: Hang- 

verseny. 11: Zenekari hangverseny. Milánó. 

6.10: Tánczene. 8.40: Gramofonzene. 10.: 

Opera előadás. München. 5.30: Szórakoztató 

zene. 705: Az ifj. Strauss Richárd. 7.25.: 

Előadás, 10.05: Egyfelvonásos. Róma. 6.15.: 

Könnyü zene. 9.15: Hangverseny. 9.45: Ve- 

gyes hangverseny. 11.: Hangverseny. 

Strassburg. 7: Könnyü zene. 8.30: Hang- 

verseny. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Szin- 

mü. Stuttgart. 5: Délutáni hangverseny. 

9.10: Operett-részletek. Stockholm. 6.45: 

Gramofonzene. 9: Karének. 9.45.: Hangver- 

seny. Varsó. 1.05: Szalonzenekari hangver- 

seny. 4.40: Zongora hangverseny. 5.55.: 
Aria és dalest. 6.20: Hegedühangverseny. 
7.20: Gramofonzene. 9.15: Zenekari hang- 
verseny. Zágráb. 8: Orosz szimfónikus- 

müvek. 10.45: Tánczene. 

fipvóhivdetések 

Jtázasság 

Fiatal unokahugomat 

férjhez adnám becsületes, biztos exisz- 
tenciáju fiatal emberhez, aki inkább jó, 

hüséges feleséget, mint pénzt keres. Tel- 
jes cimü leveleket a kiadóba kérek „Szor- 
galmas, jó asszony" jeligére a kiadóba. 

(1824) 

l Alkalmazás 
Német nevelőnőöt 

keresek három éves kis lányom mellé. 
Csak jó bizonyitványu, képzett nőkkel 
tárgyalók. Teljes cimü és pontosan tájé- 
kozó leveleket a kiadóba „Nevelőnő" jel- 
igére kérek. (1825) 

llást heves ] 
Apolónőnek 

ajánikozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

MKKülönféle butorok 
költözködés miatt, jó állapotban, olcsón 
kaphatók. Liget-ut 9, II. em. 2, d. e. 9-1 

Eladó 

tárnál, Belváros, Lonovics-utca 1. (3600) 

jó állapotban jevő régi ablakok és 1 be- 
járati ajtó. Bővebbet Alapit:ványi Pénz- 

kifogástalan álapotban vennék. Kére 
árral cimeket a kiadóba „Pianinó' jel- 

igére. (1627) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

- 

Orvosi rendelőnek 
jókarban levő szalongarnitura jutányo- 
san eladó. Liget-ut 9, II. em. 2. (3549) 

Eladó kedvező 
fizetési feltételek mellett 170.000 leiért 
Boksánbányán a Fő-utcán egy csinos 
ház, mely 4 szoba, konyha, éléskamra és 
melléképületeken kivül, ugyanazon a tel- 
ken, még egy a Fő-utcára néző szoba, 
konyha, éléskamrából álló kis házból és 
800 négyszögöl kertből áll. Alkalmas 
vendéglőnek és üzlethelyiségnek is. Bő- 
vebbet válaszbélveggel eliátott levelekre 
Schindlerbácsi, Boksánbánya ad. 

(3565) 

Aki ijól és olcsón 
tüzifát akar venni, annak Basch An- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok. Telefon 1-23. (3610) 

Perzsa szönyeget 
összekötőt és 2X3 méterest bel- és kül- 
földit megvételre keresek. Cimeket pon- 
tos minőség, nagyság és ármegjelöléssel 
a kiadóba kérek Perzsa" jeligére. 

(1626) 

Házakat 

keresek megvételre, kivéve a periferiá- 
kat, minden ház tekintetbe jöhet 150.000 
leitől 1,000.000 leig. Villamos mentén le- 

vők előnyben. 

gyobb telekkel. Mindenről referáló, teljes 
képet és cimet nyujtó leveleket e hó 
20-ig Jung John, Cenadul-Mare, 374 
cimre kérnek. (3616) 

fakás 
Családi ház 

az Erzsébetvárosban, 2 szoba, előszoba 

és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 
Erdeklődni: Jobba Márton, III. ker., 

Rezső-u. 33. (3615) 

3 szobás komplett lakás 

nagy fedett terrasszal és kerttel, modern 
villában azonnal kiadó. Erzsébetváros, 

Révay-u. 6. sz. Begaszanatórium mögött. 

(3608) 

6-9 hónapi garanciával 

1. WALTIRICH 
todrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vég- 
állomásánál 

Indulás Temesvárról 1933 noevemberhó29-énreggel 
Erkezés Bukaresibe aznap este 
Visszaindulás Bukaresiből december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Résztvételi dij: Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu számozott 
ülésü kocsikban 776 lei 

Magánházak csak na- 

teremben és 3 napi szálloda, vala- 

Oda és vissza különgyorsvonat H-od 
osztályu számozott ülésü kocsikban 
8 napi teljes ellátással elsőrangu ét- 

helyszüke miatt jó állapotba 
gorámat egy jó pianinóval 
„Csereüzlet" jeligére a kiad 

munmuuunnum 

n
a
 

Időszamitás: -tól 12-ig, éjf 
és 12-től 24-ig, déltől éjfélig. 

Vonatok indulása a Temesvár-jó 
pályandvarról: 

Karánsebes felé személyvonat 
Bukarest felé gyorsvonat 
Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé személyvonat 

Bukarest felé gyorsvonat 

Turnszeverin felé személyvonat 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé személyvonat 
Zsombolya felé vegyesvonat 

Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé vegyesvonat 

Arad fele 
Arad felé 

Arad felé 
Arad felé 
Arad feleé 

Arad felé 

Resica felse. 
Resica és Báziás fel 

Resica felee 
Csanád felé vegyes 
Csanád felé 
Csanád fele 
Csanád felé 

Gyér felé 

Keresztes fele 
Radna felé 

Valkány fele 

Buziás felé motoros 
Buziás felé vegyes 

Vonatok érkezése a Temesvár-józ 

Karánsebes felől 
Bukarest felől gyors 
Bukarest felől Simplon 
Eukarest felől személy 
Bukarest felől gyors 
Turnszeverin felőölő.ő. 

Zsombolya felől vegyee 
Zsombolya felől személy 
Zsombolya felől vegyes 
Zsombolya felől Simplc 

mint autó, vasutról 
és vasutra. 

Az ellátás áll: A szállodában reggeli, kávé 
süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Oteteleseanuban ebéd, leves 
sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült köritéssel, tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő je- 
lentkezése esetén személyenkint GŐ lei. A körutazás 21, óráig tart. 

minimálisan 200 személy jelentke- A különvonat 
zése esetén indul. 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad 
számozott üllőhelyekkel társasutazást inditunk. 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén fent 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

kiadóhivatalában Jelentkezni lehet a Déli Hirlab 
(Szt. György-tér 4 szám. Telefon 2-52) 

1425 lei 
, tea vagy csokoládé, 

osztályon, azonban 

artjuk magunk- 

Zsombolya felől vez 

Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 

Resica és Báziá 

Resica felől 
Hesica felő 

Csanád felősl: 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

Gyér felől 

Gyér felől 

Keresztes felől 
Radna felől 

Valkány felől 

Buziás felől vegyes 
Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgogépen, 


